



李强向全市广大青年致以节日祝贺和诚挚问候,向奋战在抗疫一线的团员青年、青年志愿者表示衷心感谢和亲切慰问

守护上海,新时代青年是好样的

本报讯 今天是五四青年节,市委书记李强向全市广大青年致以节日祝贺和诚挚问候,向奋战在抗疫一线的团员青年、青年志愿者们表示衷心感谢和亲切慰问。

李强指出,在这场疫情防控大仗硬仗中,全市广大青年听从指挥、顾全大局,充分理解、支持配合各项防控政策和措施。许多青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在

前,积极投身医疗救治、核酸筛查、物资保供、城市运行等各条战线,为守护上海这座超大城市作出了积极贡献。大家用无畏为青春注脚,用奋斗向时代作答,用实际行动证明,新时代的上海青年是好样

的。当前,上海疫情防控仍处于持续攻坚、不进则退的关键时期。希望全市广大青年牢记习近平总书记殷殷嘱托,始终坚定不移听党话、跟党走,大力弘扬五四精神,砥砺初心使命,以再接再厉、坚持

到底的优良作风,顽强拼搏、舍我其谁的精神状态,助力坚决打赢疫情防控攻坚战,在青春的赛道上奋力跑出当代上海青年的好成绩,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

李强在徐汇、松江检查疫情防控、医疗救治等情况,看望慰问一线医务人员

牢牢掌握社会面防控主动权

■ 放开不是放松,防控之弦要始终绷紧,当前防范区仍要坚持从严从紧,有序放开、有限流动、有效管控、分类管理

■ 要保持高度警醒,严防疫情反弹,压紧压实各项防控措施,从源头上堵塞漏洞、消除风险

■ 常态化核酸采样点越早布局、核酸检测能力越快提升,就能更好掌握社会面防控的主动权

■ 立足早发现,进一步扩大“场所码”“数字哨兵”的覆盖面和使用率,为加快恢复正常生产生活秩序提供有力支撑

本报讯 市委书记李强昨天在徐汇区、松江区检查疫情防控、医疗救治和“三区”管理情况,看望慰问坚守岗位、护佑生命的一线医务人员。李强指出,要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持“动态清零”总方针不动摇,关口前移、以快制快,在“抓源头”和“早发现”上下更大功夫,牢牢掌握社会面防控主动权,坚决打赢疫情防控攻坚战。

李强来到市第八人民医院,检查定点医院运行情况,听取重症、危重症患者医疗救治工作进展,向驰援上海的兄弟省市和解放军援沪医疗队表示由衷感谢和崇高敬意,叮嘱相关负责同志用心用情做好服务保障工作,全力以赴确保一线医务人员健康安全。李强说,这段时间以来,广大医务人员持续坚守在抗疫最前线,与时间赛跑、与病魔较量,以医者仁心、精湛医术护佑每一

个生命,发挥了不可替代的特殊作用。要始终坚持人民至上、生命至上,把医疗救治尤其是重症、危重症患者救治工作放在更加突出的位置,发挥多学科团队作用,组织专家会诊、对症施治,不断优化诊疗方案和救治方法,尽最大努力提高治愈率、降低死亡率。要持续做好个人防护,从严落实防疫措施,坚决防止院感发生。

随后,市领导前往松江区,察看街面超市、药店等开放营业秩序,详细了解“三区”尤其是防范区管理及防疫要求执行情况。李强指出,巩固扩大疫情防控成果,需要每个人的自觉自律和支持配合。放开不是放松,防控之弦要始终绷紧,当前防范区仍要坚持从严从紧,有序放开、有限流动、有效管控、分类管理。要保持高度警醒,严防疫情反弹,压紧压实各项防控措施,从源头上堵塞

漏洞、消除风险。在地铁9号线松江新城站广场,李强实地检查常态化核酸采样点设置情况,听取松江相关布局工作汇报,就进一步加大布设密度、方便市民检测等与区里同志作了深入交流。李强指出,常态化核酸采样点越早布局、核酸检测能力越快提升,就能更好掌握社会面防控的主动权。要结合区域实际,在用好社区现有公共服务设施的同时,聚焦就业岗、家门口以及人流密集场所,加快布局一批灵活机动的采样点,更好方便市民群众就近就便接受核酸采样。要立足早发现,进一步扩大“场所码”“数字哨兵”的覆盖面和使用率,依托检测哨、电子哨、抽检哨、监测哨、流调哨等,形成多点多源发现和联动机制,以快制快、跑赢病毒,为加快恢复正常生产生活秩序提供有力支撑。

市领导诸葛宇杰参加检查。



新民眼

“说句心里话,不焦虑不着急是不可能的,但这些日子里头,我们重新认识了新一代的年轻人。”

张弘、富敏夫妇是上海电视台的退休编导,经典电视剧《十六岁的花季》创作者。这次上海疫情期间,老两口拍了一段视频为“楼里突然冒出了许多年轻人”点赞——

“他们自发组成志愿者队伍,张罗居民们做核酸,每一栋、每一层、每一户都挨家挨户地叫,一次比一次井然有序,一次比一次高效”“他们为小区居民的快递包裹送完最后100米,他们也时时刻刻蹲守在邻里微信群中、忙碌在邻居们看不见的地方找资源,谁家需要订蔬菜、叫水果,群里一提,即刻回应”。

这样的年轻人,相信很多上海市民都似曾相识。时至今日,上海战疫已取得多区社会面清零的阶段性战果,但无数青年人仍奋战在抗疫一线。他们在特殊时刻的特殊表现,让人刮目相看。

他们是坚守便利店23天的90后店长李娜。为了保障附近居民的物资供应,她选择住在店里,24小时营业,随时响应居民需求。没有床,就睡在纸板上。

他们是95后的快递员杨耀森,自掏腰包7万多元为需要帮助的人采购物资。别人给钱,他分文不取。他说,这些工作,我做与不做,总归是有人要做的。

他们是在B站上拥有260多万粉丝的00后up主拉宏桑。被邻里群推举当上楼组长的她,自言上一秒“光宗耀祖”,下一秒“崩溃大哭”,但哭完还要继续努力。

刺破风雨,彰显青春力量

潘高峰

她还在视频里,以个人视角为人们呈现上海这场大仗硬仗中无数基层楼组长、社区志愿者辛苦又繁琐的日复一日。

他们是上海最年轻的居委会。嘉定区马陆镇崇文社区居委会班子,7名成员有5个都是90后:书记、主任潘晓喆1990年出生,副主任任倩玉1992年生,最年轻的小伙子陈家盛1999年生。年轻的团队挑起最重的担子,摸索创造出了许多新模式新办法,让社区抗疫有序高效,守护平安。

今天是五四青年节。1919年5月4日,青年学生不惧生死,奋起救国,成为那一代青年人的高光时刻。

今年4月21日,国务院新闻办公室发布《新时代的中国青年》白皮书,并举行新闻发布会。白皮书指出,新时代中国青年不畏难、不惧苦,危难之中显精神,关键时刻见真章,总能够在祖国和人民需要的时候挺身而出,自觉扛起责任,无私奉献,无畏向前,彰显青年一代应有的闯劲、锐气和担当。

据白皮书统计,新冠肺炎疫情发生以来,中国青年不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,32万余支青年突击队、550余万名青年奋战在医疗救护、交通物流、项目建设等抗疫一线,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出重大贡献。

无奋斗,不青春。疫情的灾难让人哀痛,但疫情的锤炼却让青春闪光。今日上海,在这中国共青团建团百年的重要时点,在这早期中国共青团组织星火初燃的地方,上海的青年人,正用年轻的肩膀,扛下责任与担当,在抗击疫情的一线,经风雨、见世面、长才干,用奋斗为人生烙下最值得纪念的印痕。

这就是青春最好的模样。

中国青年五四奖章获奖者(集体)揭晓

上海 3名个人 2个集体 赢得荣誉

本报讯 (记者 陆梓华)她是穿梭云海救助过224名遇险人员的“最帅女机长”,他是助力大型舰船装上电力系统“中国心”的科技先锋,他是带领团队在火星探测之路上一代代实现突破的“问天人”……“五四”到来之际,3名优秀的上海青年和2个集体,荣获第26届中国青年五四奖章。他们是:“交通运输部东海第一救助飞行队搜救教员机长、飞行管理部部长宋寅,上海交通大学电子信息与

电气工程学院党委副书记、副教授、博士生导师黄文焘,中国航天科技集团有限公司第八研究院五〇九所火星环绕器总体主任设计师牛俊坡。2个集体是:中国航天科技集团有限公司第六研究院八〇一所载人航天推进系统部、中国科学院上海高等研究院软X射线自由电子激光攻关青年团队。

中国青年五四奖章设立于1997年,是由团中央和全国青联授予中国优秀青年的最高荣誉。

连续奋战 推进社会面清零

龚正检查疫情防控工作,要求全力保障用能需求服务大局

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在黄浦区、国网上海市电力公司和申能集团检查疫情防控工作时指出,要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持“动态清零”总方针不动摇,集中资源力量拔点攻坚,连续奋战推进社会面清零,同时要确保城市能源供应安全稳定,为有序推进复工复产提供有力保障,坚决打赢疫情防控这场大仗、硬仗,统筹抓好疫情防控和经济社会发展。

上午,龚正一行来到黄浦区疫情防控指挥部,听取黄浦区拔点攻坚进展,现场协调解决存在的问题和困难。龚正指出,要紧紧扭住清零攻坚目标节点,坚定必胜信心,强化担当作为,切实把各项已部署的

工作落实到位,集中优势兵力打好歼灭战,加快清零攻坚工作。要加强精准流调排查,科学判定密接,做好结构性分析,加快转运隔离速度,彻底斩断疫情在社区的传播。要多管齐下筹措隔离房源,将更多资源力量向疫情较重区倾斜,为尽快实现社会面基本清零创造条件。要强化老旧小区、养老院等重点场所的管控力度,做好涉疫垃圾处理和清洁消杀。要做深做细群众工作,引导群众自觉遵守防疫规定,形成共同抗疫的良好氛围。

下午,龚正一行来到上海市电力公司,在电力调度控制中心察看上海电网调度运行情况,深入了解公司开展疫情防控、为方舱医院和

集中隔离点快速接电、助力复工复产等方面情况。在申能集团燃气调度中心,市领导察看上海燃气调度运行情况,听取企业强化闭环管理、做好燃气安全保供等工作介绍。龚正指出,能源供应关乎民生保障和经济社会发展。疫情发生以来,能源供应企业克服困难,守牢能源供应生命线,有力保障了疫情防控和城市运行。随着全市复工复产高峰到来,要强化组织指挥保障,提前做好设备、线网和队伍准备,克服需求波动带来的挑战,全力以赴保障用能需求,为服务全市防疫和复工复产大局发挥更大作用。

市领导莫负春、彭沉雷参加相关检查。

本报讯 (记者 屠瑜)据市纪委监委昨日下午通报,黄浦区半淞园路街道党委书记顾建莺,党工委副书记、街道办事处主任漆小云在疫情防控工作中,对辖区

全员核酸筛查组织不力、阳性感染者转运不及时、保供物资管理混乱等问题负有责任,对全区疫情防控工作造成严重影响。两人均被免职。

因疫情防控履职不力

黄浦区2人被问责免职